



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.02.2023 13:35  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **БТПП работи за повече корейски инвестиции в България**  
Дата: 09.02.2023 12:14  
Медия: **Банкеръ**

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) проведе среща с новоназначения ръководител на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Сеул. Председателят на БТПП Цветан Симеонов разговаря с Илия Деков, който предстои да замине за Южна Корея този месец. Деков има предишен опит в службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) в Индия. Той представи задачите на своята мисия – да п...

Заглавие: **Първи международен форум за възобновяема енергия започва в София**  
Дата: 09.02.2023 12:02  
Медия: **ProfiLand**

В събитието ще вземат участие министрите Росен Христов, Росица Карамфилова и Иван Шишков България ще бъде домакин на първия у нас международен форум "Власт и бизнес заедно за зелена енергия". Той се провежда в Hyatt Regency Sofia и е организиран от Сдружение "Соларна Академия България", медия "Стандарт" и M3 Communications Group, Inc. Това е първото от серията събития, които предстоят като част от ...

Заглавие: **Броени дни до откриването на Фестивала на сладките и тестени изкушения – София Десерт Фест**  
Дата: 09.02.2023 12:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

11 и 12 февруари в Мега Мол София Изложението е насочено както към крайни клиенти, така и към търговци. Броени дни ни делят от Фестивала на сладките и тестени изкушения – София Десерт Фест, който ще се проведе на 11 и 12 февруари в Мега Мол София с организатор Българската търговско-промишлена палата. Любителите на десертите ще могат да се насладят на торти, сладкиши, кексчета, шоколад и шоколад...

Заглавие: **Административните мерки не са пътят за охлаждане на инфлацията**  
Дата: 09.02.2023 10:32  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Цветан Симеонов, председател на БТПП, Светът е бизнес, Bloomberg TV Очевидно е намерението държавата да се справи с инфлацията, но административните пътища не са правилните. Никъде с административни мерки не са задържани цените – обратно, предизвикана е спекула. С административни мерки вероятният изход за много от предприятията ще бъде преминаването към сивия сектор, за други – тъмния сектор, а е...

Заглавие: **ЕС мобилизира допълнителна спешна помощ за Сирия и Турция**  
Дата: 09.02.2023 10:21  
Медия: **Добруджа**

След многобройните земетресения в Турция и Сирия по-рано тази седмица Европейският съюз ще предостави допълнителна спешна подкрепа на двете държави чрез Механизма на ЕС за гражданска защита и спешна хуманитарна помощ на стойност 6,5 милиона евро. Това е една от най-големите операции на ЕС по издирване и спасяване чрез Механизма на ЕС за гражданска защита. Днес комисарят по управление при кризи Яне...

Заглавие: **Среща с новоназначения ръководител на СТИВ – Сеул**

Дата: 09.02.2023 09:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Възможности за разширяване на българския износ за Южна Корея - зърнени храни, олио, лозаро-винарски продукти, козметични/фармацевтични продукти Среща с новоназначения ръководител на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Сеул се проведе в БТПП. Председателят Цветан Симеонов разговаря с Илия Деков, който предстои да замине за Южна Корея този месец. Деков има предишен опит в СТИВ...

Заглавие: **Инж. Тодоров: Липсата на стратегия е голям проблем за енергетиката**

Дата: 09.02.2023 13:13

Медия: **Агенция Стандарт**

Цената на електроенергията е важен аспект от нашия живот. През последните десетилетия се развива изключително много ВЕИ. Производството на електроенергия от тях е все по-голямо за разлика от това на въглищните централи. Повече от половината от първичното производство в ЕС през 2020 г. е внесено от трети страни. Поради тази причина организирахме това събитие с представители на бизнеса и на властта....

Заглавие: **Туристическата индустрия в ЕС се възстановява с бързи темпове**

Дата: 09.02.2023 09:22

Медия: **vNews**

Туристическата индустрия в Европейския съюз се възстановява с бързи темпове след колапса, причинен от пандемията. Прогнозните данни на Евростат за туризма през 2022 г. показват, че секторът почти напълно се е възстановил от предпандемичните си нива. Броят на нощувките (прогнозни данни) в ЕС през 2022 г. е достигнал 94 на сто от същите през 2019 г. Това се посочва в проучване, изготвено от екип "Ик...

Заглавие: **СИС Кредит представи опита си във финансирането на микро, малки и средни предприятия**

Дата: 09.02.2023 09:02

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Предлага уникален продукт на пазара за стартиращи бизнеси Председателят на БТПП се срещна с Мартина Григорова и Пламен Йончев, изпълнителни директори и Любомир Цеков, член на Борда на директорите на СИС Кредит . В срещата взе участие и Владимир Томов, председател на Съвета по инвестиции при БТПП. Срещата бе по повод приемането на СИС Кредит за член на Съвета по инвестиции. Мартина Григорова пред...

Заглавие: **София е домакин на първи международен форум за възобновяема енергия**

Дата: 09.02.2023 08:34

Медия: **Любословие**

Международен форум "Власт и бизнес заедно за зелена енергия" започва в 11:00 часа днес в Hyatt Regency Sofia, съобщиха организаторите на срещата – Сдружение "Соларна Академия България", медия "Стандарт" и М3 Communications Group. Това е първото от серията събития, които предстоят като част от кампанията "Да! На българската зелена икономика". Форумът "Власт и бизнес заедно за чиста енергия" ще пред...

Заглавие: **Как ще се преизчисляват цените от лев-евро**

Дата: 09.02.2023 07:15

Медия: **Economynews**

Под председателството на заместник-министъра на икономиката и индустрията Ирина Щонова се състоя второ

редовно заседание на експертна работна група "Нефинансов сектор" към Координационния съвет за подготовка на България за членство в еврозоната, съобщи от Министерството на интернет страницата си. Планира се изготвянето на насоки за коректно преизчисляване на цените от лева в евро. Те ще се разра...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)**

Заглавие: **Николай Василев: България е най-евтината държава в ЕС. Няма да има сериозно покачване на цените, ако влезем в еврозоната**

Дата: 08.02.2023 19:57

Медия: **Варна 24**

"Средната заплата в София е може би два пъти по-висока от някои райони в страната. Затова, ако фиксираме минималната работна заплата да бъде 50% от средната за страната, то за София тя изглежда ниска, а за много части в страната ще бъде близка до средната. Какъв е този пазар на труда, където минималната заплата е много близка до средната? Може да се окаже, че цяла Видинска област получава предимно..."

Заглавие: **"ЧЕЗ" започва арбитраж срещу "Газпром Експорт" за недоставен газ**

Дата: 09.02.2023 11:13

Медия: **Банкеръ**

Чешката енергийна компания CEZ е иницирала арбитраж за 45 милиона долара срещу Gazprom Export поради недостиг на доставки на газ през 2022 г., се казва в изявление на чешката компания. "ЧЕЗ официално започна арбитражно производство срещу "Газпром експорт", като подаде искане за арбитраж в съответствие с правилата на Международната търговска камара (ICC)", пише в съобщението. CEZ иска да се възста...

Заглавие: **Трима министри на форум на "Стандарт". Най-голямата енергийна дискусия(НА ЖИВО)**

Дата: 09.02.2023 12:43

Медия: **Агенция Стандарт**

Бъдещето на българската енергетика през призмата на декарбонизацията ще начертае министър Христов. Той ще представи изготвената от ведомството му енергийна стратегия 2023-2053 и ще обясни ролята на енергията от възобновяемите източници /ВЕИ/, новите възможности за инвестиции в централи, използващи слънце, вятър, биомаса, водород. Изграждането на новата енергийна инфраструктура ще представи министър...

Заглавие: **Регулаторната безизходица – пречката пред инвеститорите във ВЕИ в Хърватия**

Дата: 09.02.2023 10:56

Медия: **Publicis**

Хърватската търговска камара (НГК) предупреди, че инвеститорите във възобновяема енергия чакат седем години за регулаторна рамка за инсталиране на вятърни паркове и соларни паркове. Новите закони от 2021 г. не са променили нищо, защото липсват подзаконови актове и новите инвестиции са спрени. Хърватия прие Закона за пазара на електроенергия и Закона за възобновяемите енергийни източници и високоеф...

Заглавие: **Рекордните 484 нови камиони регистрирани през януари 2023 г.**

Дата: 09.02.2023 13:05

Медия: **Списание "Логистика"**

484 нови товарни автомобили от най-тежката категория N3 са регистрирани в България за първия месец на 2023 година. Това сочи официалната статистика на МВР за периода 1 януари – 31 януари 2023 г. Тези цифри подсказват, че годината вероятно ще бъде много силна за вносителите на тежкотоварни камиони, а заявката ще е да се премине "кота 4000" регистрации до края на 2023 г. Справката със статистиката ...

Заглавие: **Славка Бозукова: Нужна е синергия, а не късо съединение**

Дата: 09.02.2023 12:43

Медия: **Агенция Стандарт**

Енергията е в основата на всичко. И това не е само едно от гениалните изказвания на Айнщайн. Разбрахме го всички по трудния начин, особено в последната година. Особено в последните дни, когато на преден план излезе изпъкна важността от една специфична енергия - енергията на състраданието. Тази, която стопля душите, която захранва надеждите на десетките хиляди пострадали от унищожителното земетресе...

Заглавие: **В близките месеци ще сме готови със стратегията за развитие на енергетиката на страната за следващите 30 години, смята Росен Христов**

Дата: 09.02.2023 12:30

Медия: [Утро Русе](#)

Надявам се, че в близките месеци ще сме готови с цялостна стратегия за развитие на енергетиката на страната за следващите 30 години, която да представим на следващия парламент. Това каза служебният министър на енергетиката Росен Христов по време на международния форум "Власт и бизнес заедно за зелена енергия". Събитието е организирано от Сдружение "Соларна Академия България", медия "Стандарт" и МЗ...

Заглавие: **Дритан Абазович: Черна гора е отворена за инвестиции от Близкия изток**

Дата: 09.02.2023 11:19

Медия: [Publicis](#)

Черна гора е отворена за инвестиции от Близкия изток, предаде черногорската агенция МИНА, цитирайки премиера на страната Дритан Абазович. Абазович разговаря с президента и основател на Ajana Holding Group, известен световен инвеститор от Обединените арабски емирства (ОАЕ), Абдул Мухамед Матар Лахей Алфаласи и с Неманя Йованович, директор на NIOUM General trading, която е неразделна част от същата ...

Заглавие: **Учредяват общинско дружество "Индустириален парк Добрич", което ще развива бизнес зоната в града**

Дата: 09.02.2023 10:50

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Общински съвет - Добрич взе решение за учредяване на еднолично дружество с ограничена отговорност "Индустириален парк Добрич". Предложението бе направено от администрацията и разгледано на извънредна сесия, като бе одобрено единодушно от всички присъстващи съветници. Целта на новото общинско дружество ще бъде да развива зоната на бившето военно поделение в града като бизнес парк. Пред съветниците к...

Заглавие: **АББ "Електрическа мобилност" достави едномилонната си зарядна станция за електромобили**

Дата: 09.02.2023 10:24

Медия: [Publicis](#)

АББ "Електрическа мобилност" обяви доставката на своята едномилонна зарядна станция за електромобили, последният постигнат етап в текущата мисия на компанията да осигури бъдеще без емисии чрез интелигентни и надеждни решения за зареждане на електромобили. С присъствие на повече от 85 пазара, стартирането на новото производствено съоръжение на АББ "Електрическа мобилност" във Валдарно, Италия на ...

Заглавие: **Изграждат лабораторен комплекс "Гео Милев" след инвестиция от 70 милиона лева**

Дата: 09.02.2023 08:30

Медия: [Money.bg](#)

Кампус "Гео Милев" е името на нов лабораторен комплекс към "Национален център по мехатроника и чисти технологии", който ще бъде изграден до края на годината, съобщават от БАН. По време на церемонията "Първа копка" беше обявена и сумата на инвестицията, която е в размер на 70 милиона лева. Комплексът ще осигури съвременна материална на българските учени, като идеята е в центъра за върхови постижения...

Заглавие: **Нов вид "литиево-въздушна" батерия обещава безпрецедентна енергийна плътност**

Дата: 09.02.2023 13:00

Медия: [Kaldata](#)

Сред многото алтернативни решения на традиционните литиево-йонни батерии изследователи експериментират с

така наречените "литиево-въздушни батерии". Това е една нова иновация в тази област, която би могла да реши много от проблемите, които тази технологията на литиево-йонните батерии е проявявала досега. В нова статия, публикувана в Science, се описва технологията, която стои зад новата литиево-въ...

Заглавие: **Ръст на българския износ за Румъния**

Дата: 09.02.2023 13:15

Медия: [Economynews](#)

Българският износ за Румъния е нараснал с над 40 процента през първите десет месеца на миналата година и вече надхвърля 4 млрд. евро, съобщава Мистърството на икономиката и индустрията. Стокообменът за същия период възлиза на 7.25 млрд. евро, като надхвърля първоначалните прогнози от 7 млрд. евро за цялата 2021 година. Румънските инвестиции в България към края на 2021 г. възлизат на 366.3 млн. евр...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Стресът в учителската професия е тема на предстоящото издание на Е-академия**

Дата: 09.02.2023 11:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Стресът в учителската професия и как да го преодолеем е тема във второто издание за годината на инициативата Е-академия. Ценни съвети, практики и техники по темата ще даде психологът Марина Попова в онлайн платформата на "Клет България" на 15 февруари от 17:30 часа, съобщи от издателството. Инициативата е част от стремежа на издателството да подкрепи и вдъхнови българските преподаватели за справ...

Заглавие: **Служебният кабинет на Радев и борбата с цените и бедността – за истината, спекулата и шарлатанията**

Дата: 09.02.2023 12:14

Медия: [Дебати](#)

Основни приоритети (освен организацията на изборите) на служебния кабинет за тази година са гарантирането на покупателната способност на гражданите, борбата с обедняването, ограничаване на монополите и спекулата, подкрепата на уязвимите, на родните производители, обяви и възложи на новото си старо правителство "Гълъб Донеv-2" президентът Радев. Кабинетът рапортува, че е в готовност веднага да дейс...

Заглавие: **LIDL в България: двойно по-скъп от немския и 66% от испанския, а рекламира "ниски цени"**

Дата: 09.02.2023 11:19

Медия: [МИГNews](#)

"Качествени стоки на НИСКИ ЦЕНИ", гласи рекламата на LIDL в България, ала истина ли е? Не! От веригата се скриха и се покриха и 2 дни не отговори на въпросите за ценообразуването си в сравнение със същото на бранда в другите държави от ЕС, за които има много доказателства в социалните режи. В най-бедната страна от Европейския съюз, с най-ниските заплати, наеми, данъци, осигуровки, електричество,...

Заглавие: **Трима министри на форум на "Стандарт". Най-голямата енергийна дискусия**

Дата: 09.02.2023 08:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Бъдещето на българската енергетика през призмата на декарбонизацията ще начертае министър Христов. Той ще представи изготвената от ведомството му енергийна стратегия 2023-2053 и ще обясни ролята на енергията от възобновяемите източници /ВЕИ/, новите възможности за инвестиции в централи, използващи слънце, вятър, биомаса, водород. Изграждането на новата енергийна инфраструктура ще представи министър...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Предимства при избор на реномирана счетоводна фирма/кантора**

Дата: 09.02.2023 10:50

Медия: [Новините под лупа](#)

За всяка организация е от решаващо значение да разполага с точни финансови данни. Освен че дават пълна представа за финансовото състояние на организацията, добрите счетоводни методи в крайна сметка могат да спестят разходи. За всяка компания, голяма или малка, надеждната счетоводна фирма е безценен актив. Компетентният счетоводен персонал предоставящ качествени счетоводни услуги може да подпомогне...

Заглавие: **Рублата се срива, дефицитът в бюджета на Русия достигна 1,76 трилиона**

Дата: 09.02.2023 09:03

Медия: [Днес News](#)

Курсът на еврото на Московската борса надхвърли 78 рубли за първи път от края на април миналата година, сочат данни от сутрешната търговия. Курсът на долара се доближава до 72,9 рубли. Юанът също расте, до ниво от 10,72 рубли. "Интерфакс" отбелязва, че причината за срива на руската валута са външни фактори, основно санкциите срещу Москва заради войната в Украйна. Освен това рублата е под тежък на...

Заглавие: **СОС ще гласува процедура за изграждане на нов обществен паркинг в район Младост**

Дата: 09.02.2023 07:44

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Продължава изпълнението на Програмата за изграждане на общински паркинги с частни инвестиции на територията на Столичната община. На предстоящото си заседание в четвъртък Столичният общински съвет ще разгледа предложение за изграждане на паркинг в район "Младост" - до метростанция "Младост 3" с 229 паркоместа, съобщи от пресцентъра на общината. Предвижда се изграждането и на зарядни станции за е...

Заглавие: **Журналистът Юмер: Не земетресението, а некачественото строителство убива хора в Турция**

Дата: 09.02.2023 11:23

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър БНТ Журналистът обясни защо опустошителното земетресение в Турция е взело толкова много жертви. Турция се нуждае от жива сила, полеви болници и полеви кухни. Това заяви посланикът на Турция у нас. 60 000 души работят на терен. 3000 са чуждите екипи. 24 съборени сгради и над 100 загинали има до момента в турския град Адана. "Не убива земетресението, а некачественото строителство. Доброволците ...

Заглавие: **Акад. Христо Григоров: БЧК е огромна къща на доброто, в която всеки може да получи подкрепа**

Дата: 09.02.2023 10:12

Медия: [Фокус](#)

Акад. Христо Григоров, председател на БЧК, в интервю за обзора на деня на Радио "Фокус" "Това е България" От Българския червен кръст (БЧК) вече са събрали близо 600 000 лева за пострадалите в Турция. По банков път са събрани 345 000 лева, а чрез SMS-и – още 252 000 лева. Освен парични средства се набират и нови топли дрехи, детски, дамски и мъжки обувки, спално бельо, завивки, както и материали за ...